

软件学院党建工作简报

(2021年-2022年 总第72期)

中共新疆大学软件学院委员会编
软件学院学生党总支主办

2021年11月4日

建党精神 我来讲述（三）

——记软件学院学生党支部党史学习教育活动

今年是中国共产党成立100周年，从1921年成立以来，党已经走过了100年艰辛而辉煌的风雨历程。2021年7月1日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话提到：“一百年前，中国共产党的先驱们创建了中国共产党，形成了坚持真理、坚守理想，践行初心、担当使命，不怕牺牲、英勇斗争，对党忠诚、不负人民的伟大建党精神，这是中国共产党的精神之源。”为深入学习理解伟大建党精神，坚守中国共产党人的初心和使命。在中国共产党成立100周年之际，软件学院研究生三个党支部于11月初先后召开“建党精神，我来讲述”主题党课活动。

研究生第一党支部由支部书记邸淑珍老师主持召开，研究生第一党支部全体党员同志同积极分子共46人参会。首先，由理论学习小组的陈龙同志进行分享，陈龙同志通过“为什么学？学什么？怎么学？”三个问题来进行引入，让大家对于支部理论学习有了初步的认识，也激励大家多去学习党的最新知识和政策，随后引入建党精神对

青年人的人生启迪。接下，理论学习小组的孔耿同志向大家展示和分析了建党精神的三十二个字的具体内涵。“坚持真理，坚守理想”：我们党是否坚强有力，既要看全党在理想信念上是否坚定不移，更要看每一位党员在理想信念上是否坚定不移。“践行初心，担当使命”：不忘初心，方得始终。中国共产党人的初心和使命，就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。这个初心和使命是激励中国共产党人不断前进的根本动力。“不怕牺牲，英勇斗争”：中国人民是崇尚正义、不畏强暴的人民，中华民族是具有强烈民族自豪感和自信心的民族。“对党忠诚，不负人民”：江山就是人民、人民就是江山，打江山、守江山，守的是人民的心。中国共产党根基在人民、血脉在人民、力量在人民。



随着以上同志的分享，科研实践小组的金晔鑫同志走向讲台，向大家介绍分享建党精神在科研强国中的体现。金晔鑫同志主要介绍了袁隆平和黄大年两位科技伟人的事迹。袁隆平院士的一生也是一个优

秀的中国共产党人的一生的写照，他一心为科研，将对于党的热爱对于人民的热爱都转化在了科学研究之中，在一段关于袁隆平院士的采访视频中，记者的提问与袁隆平院士真切的回答让同志们黯然泪下。黄大年伟人的事迹也让同志们倍感敬佩。建党精神与科研精神深刻的启示我们：要有永攀高峰，敢为人先的创新精神；要有追求真理、严谨治学的求实精神；要有集智攻关团结协作的协同精神。



研究生第二党支部在党支部书记张立强同志的带领下大家学习了“党课开讲啦之伟大建党精神”的内容。中共中央党史和文献研究院副院长黄一兵通过各种事例的讲解让我们了解了伟大建党精神的内涵。红军战士刘志海，在长征最艰难的时刻，过雪山时被冻死，死的时候手还紧紧的攥着一本党证，党证中夹着一块银元，这是他交给党的党费。国民党的党会召开，这样国民党的一个高光时刻，突然发生汪精卫被刺杀的事件，大家一哄而散，最后安稳下来时保安们在厕所发现一个人，在盘查时发现他是国民党党员，问及党证和代表证时，他提到因为急着逃生被丢到了厕所中。这样的一组对比，显示的是国

民党党魂的丧失。通过学习，支部书记总结说，经历百年巨变，中国赶上了世界时代发展的潮流，为世界的现代化作出了贡献，推动构建人类命运共同体弘扬全人类共同价值，助力全人类全世界不断进步。而中国能获得今天这样如此巨大的成就，很重要的原因就是，始终坚守自己的理想信念，牢记伟大的建党精神。



研究生第三党支部由党支部内同学轮番讲述，分别从各自角度讲述了自身对建党精神的认识，讲述内容丰富多彩。大家也通过此次学习，感受到我们已经开启了全面建设社会主义现代化国家新征程，正在向第二个百年奋斗目标进军。宏伟目标催人奋进，但要胜利实现还需付出更为艰苦的努力。我们必须弘扬伟大建党精神，保持良好精神状态，不懈怠、不骄傲，一鼓作气、再接再厉，奋勇向前。

主编：艾可拜尔·阿不力米提 编辑：邸淑珍 通讯员：陈龙

抄送：宣传部、学工部、校团委、学院领导、学院办公室